

INFORMACIJE O RAZPISU ZA VPIS V SREDNJE ŠOLE ZA ŠOLSKO LETO 2024/25

Spoštovani starši!

V tem dopisu vas želim seznaniti z zadnjimi pomembnimi informacijami glede vpisa v srednje šole. Na predavanju v novembru sem vas seznanila z vsemi aktualnimi informacijami (vpis, rokovnik, štipendije, nadaljnje izobraževanje po srednji šoli, prehodi med srednješolskimi programi), na tem mestu pa izpostavljam informacije iz Razpisa za vpis 2024/25, informacije o vajeništvu in štipendijah za deficitarne poklice ter najpomembnejše datume iz rokovnika, ki ste ga prav tako prejeli v novembru.

V šolskem letu 2024/25 se v 1. letnik srednje šole vpisuje 21.305 kandidatov (v Podravju 3.144), ki lahko kandidirajo na 26.066 (v Podravju 4.332) prostih mest.

11. januarja je izšel Razpis za vpis v srednje šole, v katerem so zapisani vsi pomembni datumi, opis srednješolskih programov, po regijah so navedene srednje šole in izobraževalni programi, ki jih razpisujejo v prihodnjem šolskem letu.

Vse pomembne informacije v zvezi z vpisom lahko najdete na spletni strani Ministrstva za vzgojo in izobraževanje <https://www.gov.si teme/vpis-v-srednjo-solo/>, kjer boste lahko v prihodnjih mesecih spremljali tudi stanje prijav in omejitve vpisa po posameznih programih.

Najpomembnejša je **Priloga I**, za tiste, ki vas zanima bivanje v dijaškem domu, pa tudi **Priloga VI**. Obe prilogi sta dodatek temu dopisu.

V prilogi I so najprej zapisane splošne informacije, vpisni pogoji, roki za prijave idr., na str. 23–25 so navedene srednje šole v Podravju, na str. 31 pa so navedene zasebne srednje šole.

Prvi pomemben datum so **INFORMATIVNI DNEVI na srednjih šolah in v dijaških domovih**, ko bodo vse srednje šole v Sloveniji ob isti uri odprle svoja vrata – v **petek, 16. 2., ob 9. in ob 15. uri ter v soboto, 17. 2. 2024, ob 9. uri**. Ta dan devetošolci nimajo pouka, saj je namenjen obiskom srednjih šol. Obiščete lahko največ tri srednje šole. Toplo priporočam, da srednje šole skupaj z vašimi otroki obiščete tudi starši, saj boste predstavitev šol prav gotovo doživeli na drugačen način kot vaši otroci.

Razpis za vpis v Prilogi I je razdeljen po regijah in vsebuje podatke o Vzgojno izobraževalnih zavodih, programih, nazivu, ki ga bo dijak po končanem programu imel, trajanju izobraževanja v letih in predvideno število mest za novince – dijake 1. letnikov. Po vpisu se bo v aprilu v tej tabeli pojavil še en stolpec, ki bo kazal podatke o tem, koliko prijav je bilo podanih v posamezni izobraževalni program. Primer iz razpisa:

PODRAVSKA REGIJA

Vzgojno izobraževalni zavod	Program	Naziv poklicne/strokovne izobrazbe	Trajanje izobraževanja	Predvideno št. mest za novince
Biotehniška šola Maribor Virbanska c. 30	Cvetličar	Cvetličar	3	26
	Mehanik kmetijskih in delovnih strojev	Mehanik kmetijskih in delovnih strojev	3	26
	Kmetijsko-podjetniški tehnik	Kmetijsko-podjetniški tehnik	4	28
	Naravovarstveni tehnik	Naravovarstveni tehnik	4	28
	Veterinarski tehnik	Veterinarski tehnik	4	84

NOVOSTI letošnjega razpisa v Podravju so:

- **Tehniška gimnazija (biotehnologija)** na Srednji šoli za prehrano in živilstvo Maribor (IC Piramida).
- **Ekonomska gimnazija** na Srednji šoli za gostinstvo in turizem Maribor.
- **Umetniška gimnazija – glasbena smer, modul Jazz in zabavna glasba** na Konservatoriju za glasbo in balet Maribor.
- Številni programi, ki tudi v Podravju potekajo v **VAJENIŠKI OBLIKI** (v razpisu so ti programi označeni z **rdečo barvo**). V Podravju so razpisani vajeniški programi: *mizar, oblikovalec kovin-orodjar, slikopleskar-črkoslikar, zidar, dimnikar, tesar, izvajalec suhomontažne gradnje, pečar-polagalec keramičnih oblog*. Več informacij o vajeniških programih najdete na str. 4–5 Priloge I.

Kot smo povedali že na predavanju, vajeniška oblika izobraževanja predstavlja pomemben in s prakso ter trgom dela še bolj povezan način izobraževanja, kjer polovico pouka dijak opravi pri delodajalcu, polovico pa v šoli in predstavlja enakovreden izobraževalni program šolski obliki. Nezanemarljiv pa je tudi podatek o vajeniški nagradi, ki v 1. letniku znaša 250 € mesečno, v 2. letniku 300 € mesečno in v 3. letniku 400 € mesečno.

Naj vas spomnim tudi na štipendije za **DEFICITARNE POKLICE**, ki učencem, ki se vpišejo v ustrezne »deficitarne« srednješolske programe (*kamnosek, zidar, inštalater strojnih inštalacij, tesar, gastronomske in hotelske storitve, klepar-krovec, oblikovalec kovin orodjar, izvajalec suhomontažne gradnje, izdelovalec kovinskih konstrukcij, slikopleskar-črkoslikar, avtokaroserist, pečar-polagalec keramičnih oblog, pek, gozdar, slaščičar, dimnikar, mesar, steklar, tapetnik, tehnik steklarstva, mizar*) in hkrati izpolnjujejo pogoj povprečja zaključnih ocen vseh predmetov v 9. razredu in posebej povprečja ocen pri izbirnih predmetih v 9. razredu. Štipendija mesečno v vseh treh letih izobraževanja znaša 118,48 €.

V nekaterih programih dijak tako lahko hkrati prejema vajeniško nagrado in štipendijo za deficitarne poklice.

Še drugi pomembni datumi:

- **16. in 17. 2. 2024 INFORMATIVNA DNEVA** (petek ob 9⁰⁰ in 15⁰⁰, sobota ob 9⁰⁰ na vseh srednjih šolah po Sloveniji).
- **Do 4. 3. 2024** se je potrebno prijaviti na posebne preizkuse nadarjenosti za vpis v programe, ki to zahtevajo (Priloga I, str. 5–7), ali oddati dokazila za vpis v športne oddelke (Priloga I, str. 7). **Med 8. in 20. 3. 2024** bodo na srednjih šolah potekali preizkusi nadarjenosti.
- V **petek, 22. 3. 2024**, bomo na šoli izvedli vpis v srednje šole; učenci vpisno polo nato prinesejo domov v podpis staršem in jo vrnejo v šolo, kjer jo pošljemo na izbrane srednje šole.
- Rok za vpis v dijaške domove je **2. 4. 2024**, prijave pa je možno prenesti do 3. 7. 2024.
- **Od 8. do 23. 4. 2024** imajo učenci čas, ko lahko svojo prijavo iz kakršnikoli razlogov prenesejo v drug program.
- **Med 17. in 21. 6. 2024** bo potekal vpis na izbranih srednjih šolah, ko učenci na srednje šole prinesejo potrebna dokazila (spričevala 7.–9. r.), osebni dokument idr., o čemer boste obveščeni s strani izbranih srednjih šol. V primeru, da učenci ne bodo sprejeti v 1. krogu izbirnega postopka, bodo vsa navodila za vpis v 2. krogu prejeli na prvotno izbranih srednjih šolah.

V primeru kakršnikoli nejasnosti, vprašanj ali želje po pogovoru se lahko oglasite v svetovalni službi osnovne šole v **ponedeljek, 5. 2. 2024, med 14. in 16. uro** ali po predhodnem dogovoru tudi v drugih terminih (tel.: 02 674 08 39, e-naslov: katja.repolusk@os-selnica.si).

Vse dobro!

Psihologinja Katja Repolusk